Faculté de Médecine Alger 18/02/2009
1°° année Médecine et Chir/D(Dergana)

Biostatistique EMD1 (Durée 1h30mn) (sujet A)

P> Pour Pexercice 1, tous les calculs intermédiaires doivent &tre consignés dans un

tableau statistique. On ne tiendra pas compte des résultats si ce n’est pas le cas.
» La calculatrice est strictement personnelle, Il n’est pas admis de se la faire passer.

Exercice 1 (5 points)
On a mesuré la densité osseuse, X, chez 400 femmes atteintes d’ostéoporose. Les résultats
sont donnés par le tableau suivant :
Densité osseuse | [40,50[ | [50,60] | [60,70[ | [70,80] | [80,90[ [90,100

Nombre de sujets 12 52 136 144 54 2

1. Représenter cette série graphiquement.

2. Déterminer le Mode et donner sa représentation graphique

3. Donner la valeur médiane, donner sa signification et dire comment la représenter
graphiquement. Calculer le premier décile Dy

4. Calculer la moyenne et la variance en utilisant un changement de variable adéquat.

Exercice 2 (5 points)
Parmi les 800 étudiants devant passer les rattrapages 600 se présentent & celui de chimie, 400
4 celui de biochimie ,300  celui de statistique :(événements C, B, S respectivement). 200
passent la biochimie et la statistique, 200 passent la biochimie et la chimie ,150 passent la
chimie et la statistique.

1. Quel est le nombre d’étudiants passant la biochimie ou la statistique 7

2. Calculer le nombre d’étudiants passant les 3 rattrapages

3. Calculer P (C/BUS)

4. Les événements C et B sont —ils indépendants ?

Exercice 3 (5 points)
Trois boites B1, B2, B3 contiennent respectivement 2 boules noires, 2 boules blanches, 1
boule noire et 1 boule blanche. On a 2 fois plus de chances de choisir la boite B3 que 'une
des deux autres boites. On choisit au hasard une des 3 boites et on tire une boule.

1. Quelle est la probabilité que cela soit une boule noire qui soit tirée ?

2. La boule tirée est noire. Quelle est la probabilité qu’elle provienne de la boite B3 ?

3. La boite contient au moins1 boule noire. Quelle est la probabilité que ce soit B3 ?

Exercice 4 (5 points)
1) Le nombre X de boites de médicaments vendues par jour dans une officine est une V.A.

dont 1a loi de probabilité est donnée par

% 0 1] 23
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a) Calculer a.

b) Calculer la fonction de répartition de X.

¢) Calculer son espérance et sa variance.
2) Soit Y la V.A. égale au nombre de boites de médicaments vendues par semaine (une
semaine est égale 4 6 jours ouvrables). En supposant que la loi de probabilité de X est la
méme pour tous les jours de la semaine, calculer E(Y), Var(Y), o(Y).

Bon courage



